

携手实施重大国家战略 开创冀琼两省高质量发展新局面

(上接第一版)积极促进现代农业和文旅产业高质量发展;在全面深化改革、推进高水平对外开放上加强合作,充分利用好博鳌亚洲论坛、中国·廊坊国际经贸洽谈会等平台,深度融入共建“一带一路”,联合开展国际化招商,共

同发展海洋经济;在生态环境保护上加强合作,深化生态治理模式和环境保护技术等交流,促进经济社会发展全面绿色转型。

在我省期间,海南省党政代表团先后到石家庄市和雄安新区,参观考察石家庄国际生物医药园规划展馆、太平河城市片区和重点电子信息企业,雄安规划展示中心、中国星网总部大楼、东西轴线雄安城际站调度指挥

中心、白洋淀燕南堤。海南省领导周红波、罗增斌、巴特尔、倪强、顾刚、尹丽波,省政府秘书长符宣朝;省领导张超越、张国华、张成中、胡启生、赵大春,省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

中车唐车完成时速160公里“动集”动车组检修 为该型号首次进入制造厂进行高级修

本报讯(记者韩冬 通讯员吴可超)6月12日,中车唐山机车车辆有限公司在路南分公司(装备服务事业部)现场,在拥有143年悠久历史的轨道交通工业原点,举行了全国首列时速160公里动力集中动车组D5修竣工下线仪式。

路南分公司总经理徐强介绍,在160公里“动集”试修进厂前,路南分公司做了长达一年的准备工作。成立了项目团队,开展了详细策划,制定了检修方案、检修计划,编制检修技术文件,从质量管控、资源协同、物料供应、人员选拔和培训等维度策划实施,确保各项资源配备到位,各项管理流程符合要求。经过3个月的努力,成功完成首列160公里“动集”动车组试修。他表示,近年来中车唐山公司路南分公司在普通客车检修的基础上,逐步建立了以新造客车车钩、客车加装改造产品、城轨车和动车组的部分配件检修作为补充的新型产品结构。目前,路南分公司获取了多个旅游车、公务车改造订单,又迎来新的发展机遇。

三友集团智慧化项目入选省工业互联网创新发展重点项目

本报讯(记者志远)近日,三友集团氯碱公司“基于工业互联网平台技术的一体化管控系统开发及应用项目”、热电分公司“工业互联网大数据中心建设”两个智慧化项目入选省工业互联网创新发展重点项目。

此次入选,标志着三友集团在智能化、信息化领域的深厚积累和创新能力得到了认可,也意味着该集团在推进工业互联网创新发展、加快形成新质生产力等方面迈出了坚实的步伐。

丰南区烟草专卖局

扎实开展党纪学习教育

本报讯(孙雪)在党纪学习教育中,丰南区烟草专卖局采取措施促进党纪学习教育走实见效。

《中国共产党纪律处分条例》,采取主题党日、三会一课等形式,不断增强学习质效。开展专题主题党日,使教育外化于行。开展专题主题党日,组织全体党员学习交流,引导全体党员做到学纪、知纪、明纪、守纪,促进党纪学习教育成果进一步升华、具象化,确实外化为全体党员干部的自觉言行准则。

冀北唐山供电公司

服务盐碱地高质量发展

本报讯(记者回佳佳 通讯员王蒙、周宇翔)得益于供电公司坚强的电力保障,我们园区将田间气象站、视频监控、虫情测报灯等高科技仪器有序串联,全程监控水稻生长环境,通过改善排水灌溉系统、实施测土配方施肥,保障粮食增产丰收,提高经济效益。

冀北唐山供电公司把该园区项目作为重点服务对象,建立常态化联络机制,实行首问负责制,做到一个电话、一支队伍、一次到达现场、一次解决问题。定期组织共产党员服务队上门开展“用电义诊”,帮助园区排除供电设备和线路故障,以确保园区内的智能化系统平稳运行,给园区用电吃下“定心丸”。

民俗文化成就特色产业

河北唐山移民村变“粽子村”

光明日报全媒体记者 耿建扩 陈元秋 通讯员 施颖

卷叶、装米、填馅、缠线……6月5日,在位于河北省唐山市开平区,一场包粽子大赛正热火朝天。作为来自该区丰山村一家粽子生产企业的负责人,68岁的张秀芸正作为评委点评选手作品。

做成产业,并办起了加工厂。新疆的灰枣、白洋淀的苇叶、五常的糯米,张秀芸经营的“张记米粽”用料颇为考究,很多都是她到产地精挑细选的。“好原料才有好产品嘛。米都得是新米,先泡上两天,泡好后要淘洗七八遍,直到淘米水清澈。陈米不行,一泡就碎了。豆沙等馅料也都是自己炒的,配料只有红豆和白糖。”张秀芸介绍,想要粽子口感软糯,煮制也大有学问,大火转小火,关火再焖,整个工序要18个小时。

平区当地政府持续扶持这个移民村壮大粽子产业,引导村民标准化生产、品牌化营销。每年端午节前组织举办粽子节,以包粽子大赛为主要项目,还会同步举办书画笔会、诗会、非遗展示等系列活动,到丰山村过粽子节成了当地迎端午的新民俗。借势政府扶持的春风,丰山村村民的“老手艺”都派上了大用场。截至目前,全村301户中有60多户村民常年从事粽子生产、销售,2023年销量达300吨,实现年产值近600万元。

村里建起粽子厂,村民们在家门口就有了就业机会。77岁的王凤玲近10年来一直在村里的粽子加工企业打工。这两年,每年端午前后三四个月就能挣一万多元。“我这个岁数去哪里打工都没人要了,可现在在村里就把钱挣了,日子显着宽裕多了。”王凤玲说。

“套种模式”促农富

仲夏时节,在路北区果园镇李家庄村大棚里,“西红柿+苦瓜”套种模式提高了土地利用率,增加了农作物产量和种植收益,实现“一地双收”,有效推动乡村振兴。



图为农民正在采摘蔬菜。本报记者 杜雯拓 摄

互联网法律法规解读(4)

《中华人民共和国个人信息保护法》

合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式。收集个人信息,应当限于实现处理目的的最小范围,不得过度收集个人信息。无论什么样的个人信息处理者为了何种处理目的,以何种方式实施个人信息处理活动,都应当遵循这些基本原则。不仅如此,调整规范个人信息处理活动的法规规章,也不能违反这些基本原则。

二、详细规定告知同意规则

明确个人信息处理者处理个人信息前,必须以显著方式、清晰易懂的语言真实、准确、完整地告知个人知悉法律规定的权利,除非法律、行政法规规定应当保密或者不需要告知,或者告知将妨碍国家机关履行法定职责。如果个人信息处理者基于个人同意而处理个人信息,那么个人的同意必须是个人在充分知情的前提下自愿、明确地作出,个人信息处理者不得以个人不同意处理其个人信息或者撤回同意为由,拒绝提供产品或者服务。

三、对“大数据杀熟”“人脸识别”等问题予以回应

个人信息保护法明确要求个人信息处理者保证自动化决策的透明度和结果公平、公正,不得对个人在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。如果通过自动化决策方式作出对个人权益

有重大影响的决定,个人有权要求个人信息处理者予以说明,并有权拒绝个人信息处理者仅通过自动化决策的方式作出决定。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,并设置显著的提示标识。所收集的个人信息应当取得个人的单独同意,不得用于其他目的,除非取得个人单独同意。

四、界定敏感个人信息并给予严格保护

敏感个人信息,即一旦泄露或者非法使用,容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到侵害的个人信息,包括生物识别、宗教信仰、特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息,以及不满十四周岁未成年人的个人信息。依据个人信息保护法的规定,只有在具有特定的目的和充分的必要性的情况下,并采取严格保护措施的前提下,个人信息处理者方可处理敏感个人信息。同时,处理敏感个人信息应当取得个人的单独同意,处理不满十四周岁未成年人个人信息的,应当取得未成年人的父母或者其他监护人的同意。

五、专章规定个人在个人信息处理活动中的权利

个人在个人信息处理活动中的权利属于手

段性权利或救济性权利,规定这些权利的目的就是为了保护自然人的个人信息权益。个人信息保护法在网络安全法、民法典规定的基础上,立足于我国个人信息保护实践的要求,吸收借鉴比较法上的优秀成果,对个人在个人信息处理活动中的权利作出系统全面的规定,明确个人在个人信息处理活动中享有:对个人信息处理的知情权与决定权、查阅复制权、可携带权、更正补充权、删除权、解释说明权等。此外,为了维护死者近亲属的合法、正当利益,个人信息保护法还规定,自然人的死亡,其近亲属为了自身的合法、正当利益,可以对死者的相关个人信息行使本章规定的查阅、复制、更正、删除等权利,死者生前另有安排的除外。

六、对个人信息处理者的义务作出详细规定

个人信息保护法构建了完整的义务体系。这些义务包括:个人信息处理者采取措施确保个人信息处理活动合法并保护个人信息安全的义务,按照规定指定个人信息保护负责人的义务,定期合规审计的义务,对于高风险个人信息处理活动进行个人信息保护影响评估并对处理情况记录的义务,在发生或可能发生个人信息泄露等安全事件时立即采取补救措施并通知监管机构个人的义务,提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、

业务类型复杂的个人信息处理者负有的“守门人义务”。

七、明确违法行为处罚规定

个人信息保护法对于违法处理个人信息或者没有履行法律规定的个人信息保护义务的行为规定了严格的行政处罚。如对于违法行为情节严重的,没收违法所得,并处五十万元以下或者上一年度营业额百分之五以下罚款,并可以责令暂停相关业务或者停业整顿、通报有关主管部门吊销相关业务许可或者吊销营业执照等。对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处十万元以上一百万元以下罚款,并可以决定禁止其在一定期限内担任相关企业的董事、监事、高级管理人员和

八、规定民事责任制度以及民事公益诉讼

依据个人信息保护法的规定,处理个人信息侵害个人信息权益造成损害,个人信息处理者不能证明自己没有过错的,应当承担损害赔偿等侵权责任。侵害个人信息权益造成损害的赔偿按照个人因此受到的损失或者个人信息处理者因此获得的利益确定;个人因此受到的损失和个人信息处理者因此获得的利益难以确定的,根据实际情况确定赔偿数额。在个人信息处理者违反个人信息保护法规定处理个人信息,侵害众多个人的权益时,人民检察院、法律规定的消费者组织和由国家网信部门确定的组织可以依法向人民法院提起诉讼。